



GODIŠNJI IZVJEŠTAJ

***Regionalna zaklada za lokalni
razvoj ZAMAH
1. siječnja do 31. prosinca 2011.
godine***

www.zamah.hr

Izveštaj sastavio: Drago Vručinić

Sažetak

Zemljopisno područje na kojemu djeluje Zaklada ZAMAH

Strateška je odluka Zaklade ZAMAH - Upravnog odbora i zakladnika - da se djelovanje u 2011. godini nastavi na području devet županija u središnjoj Hrvatskoj:

1. Grad Zagreb
2. Zagrebačka županija
3. Karlovačka županija
4. Sisačko-moslavačka županija
5. Krapinsko-zagorska županija
6. Varaždinska županija
7. Međimurska županija
8. Bjelovarsko-bilogorska županija
9. Koprivničko-križevačka županija

Zemljopisna karta prikazuje regije u kojima je Zaklada ZAMAH djelovala tijekom izvještajnog razdoblja koje pokriva Godišnji izvještaj.



DRUŠTVENO- GOSPODARSKO OKRUŽENJE

Specifičnost izvještajnog razdoblja jest pojačana društvena i gospodarska kriza koja je, među ostalim, rezultirala smanjenim opsegom financijske podrške razvoju civilnog društva od strane države, ali naročito poslovnog sektora kojem je 2011. godina bila jedna od težih u posljednjem desetljeću. Osim navedenog, hrvatski poslovni sektor nedovoljno ulaže u društveno odgovorno poslovanje.

U okviru Programa gospodarskog oporavka Vlada RH poduzela je niz restriktivnih mjera koje se izravno odnose na povećanje zapošljavanja i mogućnosti djelovanja jedinica lokalne i regionalne samouprave. Među ostalim, mjere se odnose na smanjivanje proračuna jedinica lokalne i regionalne samouprave, smanjenje subvencija te financijsko, organizacijsko i operativno restrukturiranje. Istodobno je borba protiv korupcije prepoznata kao iznimno važna društvena akcija u Hrvatskoj, te je naglasak dan na aktivnosti usmjerene na suzbijanje korupcije.

Dobar dio napora Vlade, ali i predstavnika civilnog društva, bio je usmjeren završnim aktivnostima ulaska Hrvatske u Europsku uniju. Time se otvara perspektiva korištenja strukturnih i kohezijskog fonda, što povlači za sobom restrukturiranje velikih razmjera (razvoj infrastrukture, smanjivanje nezaposlenosti, poticanje industrije i svih oblika djelatnosti).

Trenutačna društvena situacija ne djeluje ohrabrujuće na razvoj suradnje između organizacija civilnog društva i jedinica lokalne samouprave. Neki od predstavnika jedinica lokalne i regionalne samouprave pokazuju svijest o tome da im organizacije civilnog društva mogu ponuditi znanja i vještine koje će im pomoći u dobivanju sredstava iz europskih fondova. U 2011. godini napravljeni su vrlo blagi pomaci u razvoju filantropije, najviše u razvoju volonterstva. Porezna i fiskalna politika nisu dovoljno stimulativne i ne postoji volja za jačom potporom u razvoju filantropije. Još je uvijek se vrlo mali broj inicijativa odlučuje krenuti u osnivanje zaklada.

Ciljevi djelovanja Zaklade Zamah u 2011. godini bili su:

a) Jačanje lokalnih kapaciteta za sudjelovanje u inicijativama za razvoj zajednice

b) Pružanje malih potpora i osnaživanje lokalnih izvora za potporu inicijativama usmjerenim na razvoj zajednice u tri županije

c) Povećanje kapaciteta Zaklade za razvoj filantropije

d) Umrežavanje s drugim hrvatskim zakladama i jačanje suradnje sa zakladama iz regije

IZVJEŠTAJ O POSTIGNUTIM CILJEVIMA

a) Jačanje lokalnih kapaciteta za sudjelovanje u inicijativama za razvoj zajednice

Više od 550 različitih dionika iz manjih zajednica sudjelovalo je u radionicama i obuci u organizaciji Zamaha, dakle povećali su svoje znanje kroz različite vrste obrazovanja. Najveći broj sudionika bili su članovi organizacija civilnog društva (gotovo 300 članova OCD-a) koji su uvijek zainteresirani za stjecanje novih znanja i informiranje o mogućem financiranju i izgradnji potencijalnih partnerstva. Tijekom izvještajnog razdoblja na području Krapinsko-zagorske županije organizirano je 5 radionica (1 Krapina, 2 Zabok, 1 Klanjec i 1 Zlatar). Teme radionica bile su usmjerene povećanju kapaciteta OCD-a, poput: „Na koji način komunicirati s poslovnim sektorom“, „Koraci za izgradnju partnerstva“, „Zaklade lokalne zajednice kao jamstva lokalne održivosti“. Uz pomoć Odbora za razvoj filantropije zajednice (7 članova), uspješno smo organizirali dio radionica te javne sastanke (Krapina 1, Pregrada 1) s predstavnicima lokalnih vlasti i predstavnicima lokalnih tvrtki.

Nastavljene su intenzivna suradnja i aktivnosti na području Karlovačke županije. Osim rada s lokalnim organizacijama civilnog društva iz Karlovačke županije, uspostavljena je i plodna komunikacija i suradnja s predstavnicima lokalnih vlasti. Kao uspješan primjer suradnje izdvojili bismo grad Karlovac i sjeverni dio županije općine: Ribnik, Draganić, Kamanje, Ozalj, Netretić i Žakanje, područja s kojima surađujemo i imamo najviši stupanj razumijevanja i podrške. Sa spomenutog područja veći broj organizacija civilnog društva primio je potporu iz Zaklade ZAMAH. Suradnja s udrugom LAG Vallis Colapis pomogla nam je u boljoj komunikaciji s lokalnim vlastima, poslovnim sektorom u svrhu bolje usmjerenosti prema planiranju projekata te kvalitetnijem sufinanciranju inicijativa od strane lokalne samouprave i pojedinaca iz poslovnog sektora. Stoga su radionice, okrugli stolovi i prezentacije u tom dijelu županije uvijek odlično posjećeni. Najbolji su primjeri suradnje s općinama vidljivi u činjenici da su tri općine (Ozalj, Žakanje i Draganić) sudjelovale u pružanju podrške lokalnim udrugama u ukupnom iznosu od približno 150.000 kuna, bez obzira na financijsku krizu Hrvatskoj.

U ovom izvještajnom razdoblju predstavnici Zamaha nastavili su intenzivan rad na području Sisačko-moslavačke županije u svrhu pružanja potpore jačanju lokalnih financijskih i tehničkih kapaciteta. Uz podršku Zakladnog odbora s područja Sisačko-moslavačke županije (Odbor se sastoji od 3 predstavnika OCD-a, 3 predstavnika iz poslovnog sektora i 3 predstavnika lokalnih vlasti). Održano je više od deset radionica i rasprava s ciljem kvalitetnije suradnje i jačanja lokalnih financijskih kapaciteta. Tijekom izvještajnog razdoblja održane su 4 radionice i 3 javne tribine o ulozi i značenju lokalne filantropije danas. Poseban je naglasak stavljen na novoosnovani fond za podršku lokalnoj zajednici, pa je nekoliko radionica organizirano s temom uspostavljanja zaklada lokalne zajednice te o važnosti samoodrživosti lokalnih zaklada. Cilj je tih radionica bio dobiti podršku raznih lokalnih i regionalnih dionika. Tijekom izvještajnog razdoblja radionicama je prisustvovalo gotovo 150

predstavnik lokalnih vlasti, lokalnih tvrtki i predstavnika/ica OCD-a. Bez obzira na nedostatak sredstava, pojedine općine i gradovi - Petrinja, Glina, Majur i Hrvatska Kostajnica - pokazale su interes za nastavak pružanja financijske potpore u idućem razdoblju. U najvećoj mjeri ta će namjera ovisiti o veličini proračuna za sljedeću 2012. godinu.



U svih devet županija koje su obuhvaćene djelovanjem Zaklade ZAMAH podijelili smo više od 3000 komada tiskanih materijala koji predstavljaju mogućnosti i naše djelovanje kroz filantropiju u središnjoj Hrvatskoj. Kroz dobre primjere brošurama se htjelo potaknuti kvalitetnije djelovanje udruga i drugih dionika civilnog društva u lokalnim zajednicama te promovirati volonterstvo i druge načine pomaganja u zajednici danas. Tiskani materijal dobio je medijsku pozornost, što je rezultiralo izvješćima u novinama i lokalnim web portalima.

Brošura "Najbolje male inicijative u zajednici" tiskana je u 300 primjeraka i podijeljena predstavnicima lokalnih vlasti, dijelu poslovnog sektora i uvažanim pojedincima. Dobili smo nekoliko pozitivnih komentara od lokalnih vlasti, no nijedan iz poslovne zajednice.

Osim naglaska na ciljana područja triju županija, Zaklada ZAMAH organizirala je 7 radionica u drugim županijama - Bjelovarsko-bilogorskoj, Zagrebačkoj, Varaždinskoj i Međimurskoj te u gradu Zagrebu, gdje smo organizirali jedan javni forum i jednu radionicu. Teme radionica bile su usmjerene utjecaju zaklada u zajednicama, suradnji s lokalnim poslovnim sektorom i lokalnim vlastima te uloga zaklada u društvu. Povratne informacije većinom su bile pozitivne, no u određenom postotku sudionika prevladava depresivan stav te mišljenje da zaklade nisu u stanju napraviti promjene u zajednicama ako država ne želi ili ne pruža dovoljnu podršku. Bez obzira na takav stav kod jednog dijela sudionika, većina bi bila spremna financijski podržati ili se uključiti volonterski, ako promjene u zajednici mogu biti brzo vidljive.

b) Pružanje malih potpora i osnaživanje lokalnih izvora za potporu inicijativama usmjerenim na razvoj zajednice u tri županije

Zaklada Zamah nastavila je s provedbom aktivnosti u sklopu programa Decentralizacije financijskih potpora razvoju civilnog društva. U četvrtoj godini provedbe programa Zaklada Zamah s ostale 3 regionalne zaklade i Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva uspješno je nastavila razvijati program „Naš doprinos zajednici“. Vidljivo je da organizacije OCD-a, škole, mjesni odbori i druge institucije smatraju taj program vrlo važnim za lokalne sredine, naročito zbog jednostavnog pristupa te kvalitetne i transparentne procedure.

Na natječaje je u prošloj godini stiglo ukupno 177 prijava, odnosno zahtjeva za pružanje financijske potpore građanskim inicijativama. U prvom je krugu natječaja 20 organizacija civilnog društva na području devet županija središnje Hrvatske dobilo potporu za provedbu inicijative u ukupnom iznosu 248.206,00 kuna. U drugom je krugu natječaja financirano dodatnih 20 organizacija civilnog društva u ukupnom iznosu 234.538,00 kuna, što daje

ukupan rezultat od **40 financiranih inicijativa** u ukupnom iznosu **482.744,00 kuna**. Detaljniji izvještaj o provedenim inicijativama pogledajte u prilogu ovom izvještaju.



U svrhu promocije filantropije i njezine uloge unutar programa decentralizacije, Zaklada Zamah organizirala je 21 radionicu, uključujući i okrugle stolove. Cilj je tih radionica bila promocija i daljnji razvoj Programa decentralizacije te uvođenje modela lokalnog financiranja koji bi različitim ministarstvima i lokalnim vlastima mogao omogućiti decentraliziranje sredstava i preusmjeravanje ljudskih resursa s drugih aktivnosti unutar ministarstava i lokalnih vlasti. Određen je broj predstavnika lokalnih vlasti i predstavnika ministarstava pokazao zanimanje za suradnju u budućnosti. Većina je svjesna da snaga leži u njihovoj sposobnosti kontrole i upravljanja financijskim resursima, te još uvijek nisu skloni decentraliziranju sredstava u korist organizacija kao što su regionalne/lokalne zaklade. No, nova je vlada najavila mogućnosti promicanja ideja financijske realokacije.

Kako bi se povećala vidljivost i ojačala nazočnost na području djelovanja Zaklade, organiziran je niz radionica, prezentacija, okruglih stolova i sastanka s predstavnicima vlasti u području 9 županija, no s fokusom na trima županijama – Karlovačkoj, Sisačko-moslavačkoj i Krapinsko-zagorskoj. Rezultati tih aktivnosti vidljivi su u sufinanciranju građanskih inicijativa u 2011. godini. Osim toga, približno 350 predstavnika lokalne vlasti, OCD-a i mjesnih odbora upućeno je, educirano i osviješteno o odgovornosti prema zajednici i rješavanju problema u zajednici.



Rezultati natječaja za građanske inicijative „Naš doprinos zajednici“ od 15. travnja 2011.:

	Naziv organizacije	Grad/općina	Naziv građanske inicijative	Odobreni iznos/kn
1.	Udruga Zorkovac	Ozalj	Internet kiosci za građane u ruralnim zajednicama	13.000,00

2.	OŠ Mursko Središće	Mursko Središće	Čitajmo pod suncem i oblacima	13.000,00
3.	Gradska četvrt Novi centar	Karlovac	Novo lice jezera u Novom centru	12.349,00
4.	Mreža udruga Krapinsko-zagorske županije	Zabok	Recikliraj-bicikliraj	13.000,00
5.	Udruga za nezavisnu medijsku kulturu	Zagreb	Zasigurno vozim bicikl	12.965,00
6.	Udruga roditelja i prijatelja OŠ S.S. Kranjčevića "Ziherica"	Zagreb	Biciklom sigurno kroz promet do škole	11.050,00
7.	Udruga "Breza"	Krnjak	2+2=5	13.000,00
8.	Planinarsko društvo "Dubovac"	Karlovac	Voćka poslije kiše	12.828,00
9.	Udruga za održivi razvoj Hrvatske	Koprivnica	Zajedno do održivog razvoja Koprivnice	13.000,00
10.	Otvorena računalna radionica "Svi smo protiv"	Zagreb	Računalna radionica za osobe oboljele od multiple skleroze	13.000,00
11.	Odred izviđača "Plamen"	Zagreb	Donesi smeće, ponesi cvijeće!	11.068,00
12.	Hrvatsko biospeleološko društvo	Zagreb	Slijepi za šišmiše	13.000,00
13.	Zelena akcija Mičevac	Velika Gorica	Kompostana "Zeleni puž"	10.000,00
14.	Mjesni odbor Perna	Topusko-Perna	Izgradnja tradicijske vodenice	12.600,00
15.	Udruga "Igriški zvirek"-Igrišće	Igrišće	Uređenje školskog parka i dječjeg igrališta	13.000,00
16.	Forum 50+	Velika Gorica	Stop dijabetesu	12.790,00
17.	Udruga Hrvatskih branitelja domovinskog rata 90-92 Graboštani	Hrvatska Kostajnica	Zajedno za bolje svih	13.000,00
18.	Udruga umirovljenika Međimurske županije	Čakovec	Lipe za buduće generacije	9.601,00
19.	Kameleon-udruga za etiku i kreativnost medija	Karlovac	Lumeni iz susjedstva	12.955,00
20.	Društvo "Naša djeca" Prelog	Prelog	"Gepettova torba" - radionica za izradu lutaka	13.000,00
UKUPNO:				248.206,00 kn

Rezultati natječaja za građanske inicijative „Naš doprinos zajednici“ od 15. rujna 2011.:

Naziv organizacije	Grad/općina	Naziv građanske inicijative	Odobreni
--------------------	-------------	-----------------------------	----------

				iznos/kn
1.	Hrvatska udruga gluhoslijepih osoba DODIR	Zagreb	"Budi ja - osvješćivanje i informiranje javnosti o gluhosljepoći"	13.000,00
2.	Udruga za pomoć osobama s mentalnom retardacijom "Korak dalje"	Daruvar	"Naša zelena oaza mira"	13.000,00
3.	Nezavisna udruga mladih	Lepoglava	Eko akcija "Nije smeće za drveće"	12.740,00
4.	Mjesni odbor Peklenica	Peklenica	Dječje igralište Zrinskih	10.000,00
5.	Udruga slijepih Međimurske županije	Čakovec	U potrazi za blagom	12.425,00
6.	Osnovna škola Velika Pisanica	Velika Pisanica	Platno in, plastika out	13.000,00
7.	Knjižnica i čitaonica Kutina	Kutina	Kada fotografija pruža ruke...	13.000,00
8.	Agencija za lokalni razvoj Karlovac	Karlovac	Pod "Starim hrastom"	13.000,00
9.	Centar za odgoj i obrazovanje mladeži Karlovac	Karlovac	Igralište po mjeri djeteta	12.328,00
10.	Društvo Naša djeca Rečica - Zamršje	Rečica	Sjemenom zalaganja do cvijeta stvaranja	8.405,00
11.	Udruga mladih Žakanje	Žakanje	Mala inicijativa za veliki napredak	13.000,00
12.	KRILA - terapijsko jahanje	Zagreb	Pedagoški eko park i šetnica	13.000,00
13.	MO Donja Velešnja	Donji Kukuruzari	Obnova izvora Čauševac	13.000,00
14.	LAG Vallis Colapis	Ozalj	Uvođenje ogledne solarne rasvjete u pokupska sela	12.953,00
15.	Udruga mladih PULS	Karlovac	"S ulice na planiranje!"	9.000,00
16.	Mjesni odbor Rude	Samobor	Pješački most preko potoka Gradne	13.000,00
17.	Udruga za pomoć osobama s mentalnom retardacijom Međimurske županije	Čakovec	Učimo živjeti i raditi na selu	13.000,00
18.	Osnovna škola Mate Lovraka	Petrinja	Udahnite zdravlje	4.257,00
19.	Udruga "Žumberačke vile Sošice"	Sošice	Uređenje potoka Suvaja	9.430,00
20.	ADOPTA - Udruga za potporu	Zagreb	Podržimo posvajanje	

	posvajanju			13.000,00
UKUPNO: 234.538,00 kn				

C) Povećanje kapaciteta Zaklade za razvoj filantropije

Kako bismo izgradili svoje kapacitete, i financijske i s aspekta ljudskih resursa, pokrenuli smo aktivnosti usmjerene na razvoj socijalnog poduzetništva. To novo programsko usmjerenje dugoročno bi Zakladi trebalo omogućiti samofinanciranje kroz ekološku poljoprivredu. U sklopu te nove inicijative koja je podržana od Instituta I-demo, Zaklada je počela s pripremama prvih aktivnosti za proizvodnju organskog meda u području socijalnog poduzetništva koje bi nam trebalo omogućiti financijsku stabilnost i približavanje proizvodnim djelatnostima.

Kako bismo kvalitetnije nastupali i djelovali u socijalnom poduzetništvu, potpisali smo dugoročni partnerski sporazum sa zadrugom Eko-razvoj iz Petrinje. Predložene aktivnosti bit će dio naše karitativne djelatnosti te će ojačati naše potencijale za razvoj filantropije u lokalnim zajednicama.

U cilju promicanja različitih vrijednosti u filantropiji, Zaklada je potpisala sporazum o upravljanju imanjem poznatoga hrvatskog kipara Zvonimira Lončarića za razdoblje od 25 godina. Ugovor je potpisan u rujnu 2011. između kipareva sina i Zaklade Zamah. Na temelju tog sporazuma, Zaklada upravlja imovinom koja je pod zaštitom kao spomenik kulture, a riječ je o kući, ateljeu i velikoj okućnici. Osim vrijednosti kulturne baštine, dodana je vrijednost više od 100 skulptura i slika, te alat i oprema za kiparstvo. Od trenutka preuzimanja imanje je u potpunosti očišćeno, pokrenuta je manja rekonstrukcija krova, a sve su skulpture i slike zaštićene. U svrhu uređenja dijela imanja Zamah je putem natječaja od Ministarstva turizma dobio 70.000 kuna.



Sklopljeno je partnerstvo s lokalnom galerijom, udruženjem umjetnika te lokalnim OCD-om čiji je cilj održivi razvoj i obnovljivi izvori energije. Namjeravamo uspostaviti i razviti centar za održivi razvoj kroz koji će biti ponuđene različite radionice, seminari i ljetni kampovi, s naglaskom na razvoj zajednice kroz različite aspekte kulture i njezine simbioze s održivim razvojem.

Nagrada za dobrotvorku godine „Josipa Vancaš“ koju smo ustanovili 2010. godine uspješno je dodijeljena krajem 2011. Proces kandidiranja i izbora dobrotvorke godine proveden je na transparentan i jasan način. Kandidatkinju je mogao predložiti svatko – pojedinac ili

organizacija. Objavljeni su uvjeti za kandidiranje te objašnjeno tko može biti proglašen dobrotvorkom godine. Svih osam kandidatkinja koje su bile predložene dokazalo je svoje filantropske aktivnosti u zajednici, a neke su bili poznate i široj javnosti – poput Urše Raukar ili Suzane Ritz. Osobit je uspjeh nagrade za dobrotvorku godine bio u velikom zanimanju medija. Tijekom četveromjesečnih priprema i različitih aktivnosti proces i novosti bili su popraćeni na desetak internetskih portala, nekoliko časopisa, novina, televizijskih postaja te radiopostaja. Velik je članak o dobitnici nagrade Renati Marđetko objavljen u časopisu Gloria. Članice Komisije za dodjelu nagrade bile su Sanja Mikleušević (mediji), Elvira Mlivić Budeš (poslovni sektor) i Vlasta Zmazek (civilno društvo).



U radnoj skupini za dodjelu nagrade sudjelovalo je 5 volontera, a marketinška agencija donirala je svoj rad, kao i tri članice povjerenstva za dodjelu nagrade. Svečanosti dodjele nagrade prisustvovalo je stotinjak osoba te je prikupljeno 2200 kuna, što je darovano Tamari Gal, mladoj ženi koja je nakon smrti roditelja postala skrbnica dvojici mlađe braće. Događaj su pomogli i donatori – Avon, Profil, Naklada Ljevak, The Agency te PPK Bjelovar vinarija. Tim smo događajem uspjeli istaknuti filantropiju i njezine aspekte, a gostovanjem u TV i radijskim emisijama, spominjanjem u različitim člancima na portalima ili u tiskovinama te uspostavljanjem nove internetske stranice stupili smo u vezu s nekoliko tisuća ljudi. To nam je omogućilo uspostavu partnerskih odnosa s poslovnim sektorom i pripadnicima nekih medija te razvoj partnerstva s Volonterskim centrom Zagreb i volonterima. To je ojačalo našu organizaciju i ohrabrilo nas za nastavak organiziranja takvih i sličnih događaja.

Tijekom izvještajnog razdoblja 17 je pojedinaca doniralo sredstva Zamahu u iznosu 1.700 kuna, i angažirano je više od 15 volontera koji su Zamahu posvetili volonterskih 250 sati.

Pokrenuli smo novu internetsku stranicu www.dobrotvorka.zamah.hr te obnovili stranicu ZAMAHA koja je privlačnija i više interaktivna od prethodne. Djelovanjem na društvenim mrežama omogućena nam je bolja komunikacija s ciljnim skupinama i korisnicima te možemo doprijeti do pojedinaca koji su voljni poduprijeti naše djelovanje na području filantropije.

Partnerstva

Kao partner i kontaktna točka Agencije za mobilnost i programe EU Zaklada Zamah je tijekom izvještajnog razdoblja različite korisničke grupe (predstavници civilnog društva, obrazovne institucije i mladi) upoznala s mogućnostima prijave različitih projekata za programe u područjima programa Mladi na djelu te Programa za cjeloživotno učenje. Županije koje smo obišli i predstavili programe su Bjelovarsko-bilogorska (1), Sisačko-moslavačka (2), Karlovačka (1), Zagrebačka (1), Grad Zagreb (Dani otvorenih vrata (4)), Koprivničko-križevačka (1). Tijekom 2011. godine održali smo prezentacije u sljedećim mjestima: (Daruvar (22 sudionika), Fodrovec, Glina (14 sudionika), Karlovac (23 sudionika), Zaprešić (12

sudionika). Ukupno je bilo 214 sudionika koji su sudjelovali na prezentacijama programa Mladi na djelu i Programa za cjeloživotno učenje. Informativnom danu koji se održao u Petrinji prisustvovala su 24 osobe, uglavnom iz obrazovnih institucija. S pojedinim predstavnicima lokalne samouprave ostvarena je dobra suradnja. Posebno izdvajamo predstavnike iz Daruvara, Fodrovca, Gline, Karlovca i Petrinje.

d) Umrežavanje s drugim hrvatskim zakladama i jačanje suradnje sa zakladama iz regije

Zaklada Zamah, zajedno s pet hrvatskih zaklada pokrenula je inicijativu za osnivanje mreže lokalnih zaklada. Tijekom izvještajnog perioda okupljeno za istim stolom razgovaralo se o pitanjima relevantnim za razvoj filantropije i statusu zaklada u Hrvatskoj. Tijekom prošle godine održano je pet sastanaka. Neke od tema razgovora bile su zastarjelost i rigidnost zakona o zakladama, oporezivanje, izuzeća od PDV-a i, slaba informiranost javnosti o radu lokalnih zaklada. Najviše pozornosti bilo je posvećeno inicijativi oko pokretanja mreže. Članovi inicijative za formiranje mreže zaklada, uz Zamah, su Zaklada Slagalica iz Osijeka, Zaklada Kajo Dadić iz Splita, Zaklada za promicanje i razvoj civilnog društva iz Pule, Zaklada partneri u dobru te Zaklada Čujem, Vjerujem, Vidim. Sve predpristupne radnje kao i prijedlog statuta su uspješno provedene kako bi se moglo pristupiti osnivanju Hrvatske mreže zaklada. Na kraju kalendarske godine Gradskom uredu za udruge poslan je statut te je zatraženo mišljenje. Prema njihovu mišljenju, mrežu nije moguće registrirati u okviru zakona o udrugama na koji smo se pozvali. Upućeni smo da kontaktiramo Ministarstvo uprave, budući da se prvi put zaklade žele udružiti u udruhu građana. Dok mreža ne bude formalno registrirana, djelovat će kao neformalna mreža.

Tijekom izvještajnog razdoblja objavljeno je nekoliko članaka na blogu Chronical Philathropy za Balkan koji vodi Aleksandra Vesić iz Beograda. Osvrti su uglavnom bili usmjereni ka trenutačnoj situaciji o stanju zaklada i filantropiji u Hrvatskoj.

Povoljne okolnosti koje su se dogodile omogućile su nam razvoj socijalnog poduzetništva i te aktivnosti samofinanciranja Zaklade u ekološkoj poljoprivredi. Ukupna je financijska vrijednost aktivnosti samofinanciranja 40.135 dolara, od čega smo od I-demo, instituta za demokraciju, osigurali 25.000 dolara. U sklopu tog projekta Zamah počinje s prvim aktivnostima socijalnog poduzetništva koje bi nam trebale omogućiti financijsku stabilnost i djelomično nas usmjeriti prema konkretnim proizvodnim aktivnostima. Socijalno poduzetništvo pomoći će nam u jačanju i postizanju zacrtanih ciljeva te povećanju kapaciteta za organizacijski razvoj.

S obzirom na činjenicu da smo uspostavili grupu dobrovoljaca zainteresiranih za rad s djeom, započeli smo aktivnosti vezane za razvoj filantropije u četiri osnovne škole na području Grada Zagreba i Grada Karlovca. U svakoj su djeca(njih 57) bila uključena u volonterske akcije poput prikupljanja starog papira, pomoći u učenju, prikupljanje igračkica za djecu u potrebi. Akcije su bile uspješne i neke su druge škole zainteresirane da nam se pridruže. Zajedno s članovima/icama Upravnog odbora donijeli smo odluku da strateški planiramo nove aktivnosti koje će uključivati djecu u individualnu filantropiju.

Iako smo završili proces uspostave fonda za ruralni razvoj u Karlovačkoj županiji (uključeno 8 lokalnih općina i gradova: Netretić, Duga Resa, Ozalj, Jurovski Brod, Žakanje, Draganić, Kamanje i Ribnik), općine nisu uspjele dobiti odobrenje vijeća te nije bilo uplata u Fond u 2011. godini. Neki od razloga su svakako usmjerenje ka štednji na svim razinama, odluka Vlade RH za smanjivanje proračuna i započet proces osnivanja fonda u sredini godine, kada su odluke o financiranju već donesene. Stoga su lokalne vlasti donijele odluku da podržavaju novoosnovani fond te su se složile da se novac za financiranje određenog broja malih inicijativa može osigurati dogodne. Iz istog razloga, predstavnici šest općina iz Sisačko-moslavačke županije odlučili su odgoditi odluku i dogodne ponovo glasovati za financijska

sredstva potrebna za njihov Fond. Zbog tih okolnosti nismo bili u mogućnosti objaviti natječaje za potpore društvene zajednice u obje županije kao što smo planirali. Na temelju odluke lokalnih vlasti, nekoliko poslovnih subjekata i nekoliko obrta koji su bili voljni dati financijsku potporu fondu odlučio je pričekati do iduće godine.

Bez obzira na poteškoće, veći dio planiranih aktivnosti uspješno je proveden. Od strane članova/ica Zaklade i Upravnog odbora zaključeno je da se u sljedećem razdoblju više pozornosti treba posvetiti individualnom davanju te dugoročno kvalitetnijoj izgradnji ciljanih partnerstva s poslovnim sektorom. Dio aktivnosti usmjeren na vidljivost filantropije u javnosti - što je organizirano prvenstveno distribucijom letaka i brošura, pisanjem članaka i prikaza dobrih primjera filantropije u medijima te organiziranjem događaja - potrebno je nastaviti. Također temeljeno na preporukama koje smo dobili od pojedinih predstavnika civilnog društva, građana i dijela predstavnika lokalne samouprave, naše djelovanje u budućnosti bit će više strukturirano prema pojedinim ciljanim grupama te će se jasnije pokušati odgovoriti na njihove specifične potrebe.

ZAHVALA

Ovom prilikom zahvaljujemo pojedincima iz cijele Hrvatske koji su podržali rad Zaklade, zakladnicima/cama ZAMAHA i članovima/icama Upravnog odbora: Vesni Petrini Brajdić - predsjednici UO-a, Davoru Paljevcu - zamjeniku predsjednice UO-a, Ljiljani Varga, Alanu Đoziću i Gordani Čorić na pomoći u razvoju Zaklade.

U ime Zaklade Zamah najiskrenije zahvaljujemo donatorima koji su nas financijski podržali te na taj način iskazali povjerenje u naš rad.



Drago Vručinić
Upravitelj Zaklade Zamah

Kontakt:
Regionalna zaklada za lokalni razvoj „Zamah“
Svačićev trg3
HR-10000 Zagreb

Tel/fax: 385 01 3646 237; 5533 474
e-pošta: zamah@zamah.hr
www.zamah.hr

FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ 2011.

Prihodi

Prihodi po ugo. O suradnji - Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva	232.000,00
Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva - građanske inicijative	482.744,00
Agencija za mobilnost	10.552,52
Prihodi od građana i kućanstva	900,00
Državni proračun RH	70.000,00
Donacije - prihodi od međunarodnih organizacija	224.261,86
članarine	834,00
kamate	598,55
Prihodi od pozitivnih tečajnih razlika	27.883,67
Sveukupno	1.049.774,60

Rashodi

Izdaci za zaposlene (2 zaposlena)	
Bruto plaće za redovni rad	294.219,00
Ostale naknade	9.372,20
Ukupno	303.591,20

Ostali izdaci poslovanja

Knjigovodstvene usluge	6.952,75
Uredski i drugi potrošni materijali	10.260,85
Potrošene ele. Energije, voda, grijanje, komunalne usluge	17.006,38
Usluge telefona, interneta i poštarina	14.396,25
Grafičke i tiskarske usluge	5.747,90
Intelektualne usluge i studentski servis	59.789,61
Ostale intelektualne usluge	6.952,75
Izdaci za službena putovanja	30.418,12
Ostali troškovi reprezentacije i hotela za redovno poslovanje	7.576,57
Troškovi reprezentacije	3.993,00
Seminari, savjetovanja, simpozij	3.955,70
Premija osiguranja automobila	6.656,80
Premije lizinga automobila	26.515,33
Bankovne usluge	2.383,50
Negativne tečajne razlike	28.888,13
Ukupno	231.493,64

Transferi drugim organizacijama

482.744,00

**Ulaganja u osnovna
sredstva**

Uredski namještaj i ostala oprema

1.710,50

Izdaci za sitni inventar

4.094,89

Održavanje opreme i uređaja

10.379,01

Amortizacija

4.476,18

Ukupno

20.660,58

**Sveukupno
rashodi**

1.038.489,42